



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

*Обобщена информация за дейностите по програма „Глоб@лни библиотеки - България” през месец **май 2010 г.***

ОЦЕНКА НА КАНДИДАТУРИТЕ ЗА ЦЕЛЕВИ БИБЛИОТЕКИ - ЕТАП 2010

Завърши обработването на получените 740 кандидатури за включване в Етап 2010 на програмата. Всяка от кандидатстващите библиотеки получи точкова оценка в съответствие с методологията за избор на целеви библиотеки за Етап 2010 г.

Беше изготвен проектосписък, който ще бъде обсъден на работна среща на Звеното за управление на програмата, представители на Министерство на културата и регионалните координатори на 2-4 юни в гр. Велинград. Очаква се Управителният съвет на програмата да разгледа и одобри кандидатурите на библиотеки за Етап 2010 в края на м. юни 2010.

ИКТ КОМПОНЕНТ

През месец май оценителната комисия, в която участват представители на ЗУП, ПРООН, Министерство на културата и независими консултанти, разгледа офертите за доставка, инсталация и поддръжка на ИКТ оборудване за 900-те целеви библиотеки на програмата. Изготвен бе доклад с анализ на получените оферти, който бе изпратен в централата на ПРООН в Ню Йорк на 27 май 2010.

На 20-21 май в София се състоя среща – инструктаж на регионалните ИТ специалисти за проверка на готовността на библиотеките от Етап 2009 и Етап 2010 за получаване на ИКТ оборудването. На нея присъстваха всички избрани 31 регионални ИТ специалисти. Те се запознаха с целите и дейностите на програмата, както и с предстоящите си задачи по верифициране на готовността на библиотеките да получат и инсталират ИКТ оборудването. Изготвени са графици за посещенията на ИТ специалистите по региони.



Среща на регионалните ИТ специалисти, София, 20-21 май 2010 г.

ОБУЧИТЕЛЕН КОМПОНЕНТ

Приключи изборът на обучители по четирите направления на учебната програма: „Информационни и комуникационни технологии“, „Организация и управление на работата в обществената библиотека“, „Услуги в модерната библиотека“ и „Общуване и работа с хора“.

Обучителите ще преминават поредица от инструктажи, в които ще се запознаят със стандартите за обучение и с учебните материали, които се разработват специално за Програма „Глоб@лни библиотеки - България“. Общо въвеждащо обучение е планирано за първата половина на месец юли 2010 г.

Обучителният компонент на програмата „Глоб@лни библиотеки - България“ беше представен на Годишната среща на библиотечните и читалищни дейци от област Бургас, организирана от Регионална библиотека – Бургас на 11 май 2010 г. Диана Андреева, специалист обучение в Звеното за управление на програмата, представи рамката на учебния компонент, реализираните досега и предстоящите дейности.

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И КОМУНИКАЦИИ

На 19 май гост на екипа на Програма „Глоб@лни библиотеки - България“ беше г-жа Роберта Стивънс, избрана за президент на Американската библиотечна асоциация за мандата 2010-2011 г. Тя беше приветствана от ръководителя на програмата г-н Трендафил Меретев. По време на срещата г-жа Стивънс се запозна с хода на програмата и сподели добри практики от процеса на компютъризация на библиотеките в САЩ.



Г-н Т. Меретев приветства г-жа Роберта Стивънс



*Г-жа Р. Стивънс, представители на ЗУП и БЛНА
Отляво надясно: С.Янева, Н.Георгиева,
А.Дерандонки, Д.Андреева, Р.Стивънс, Е.Милкова*

Програма „Глоб@лни библиотеки - България“ в сътрудничество с Центъра за независима журналистика подготви проектно предложение „Библиотеки и журналисти бдят за спазване на законите, защита на човешките права и социалното включване“ по програма МАТРА/КАП на Холандското посолство. Проектът има за цел да подпомогне сътрудничеството между журналисти, регионалните библиотеки във Видин, Шумен и Стара Загора и местните общности за спазване на законите и защита на човешките права. Проектът се стреми да създаде нов механизъм за комуникация по „горещи“ социални проблеми между граждани и медии.

В края на месец май станаха известни резултатите от конкурса „Изграждане на силни библиотечни асоциации“, обявен от Международната федерация на библиотечните асоциации (IFLA). Програма „Глоб@лни библиотеки - България“ и Българската библиотечно-информационна асоциация подадоха съвместна кандидатура за участие в

конкурса, но тя не беше одобрена. Три национални библиотечни асоциации – на Ботсуана, Литва и Украйна бяха избрани за участие в програмата на IFLA.

Библиотеките в цялата страна отбелязаха празника на библиотекаря – 11 май. По този повод и в рамките на Националната библиотечна седмица бяха раздавани рекламни материали и брошури за програмата по време на събития, организирани от регионални библиотеки в страната.

РАБОТНА СРЕЩА НА ЕКИПИТЕ НА ПРОГРАМА „ГЛОБАЛНИ БИБЛИОТЕКИ“ ОТ БЪЛГАРИЯ И ЛАТВИЯ

В периода 25-28 май екип от представители на Звеното за управление на програмата, Министерство на културата и ПРООН бе на посещение в Рига, Латвия. Специален бюлетин с информация за посещението в Латвия ще бъде публикуван на портала на програмата в средата на м. юни 2010 г.



Г-жа Д. Андреева разговаря с г-жа Инга Ниедра, Мениджър обучение в програмата на Латвия



Г-н Т. Меретев представя програма „Глоб@лни библиотеки – България“ по време на конференция за оценка на въздействието на програмата в Латвия

През м. юни 2010 г. очакваме:

- Обща среща на ЗУП, МК и регионалните координатори, 2-4 юни Велинград
- Утвърждаване на списък с библиотеки за включване по Етап 2010 от Работна група и Управителен съвет
- Подготовка на въвеждащо обучение за обучители по пилотната фаза на учебната програма
- Избор на контрагент за доставка на ИКТ оборудване за целевите библиотеки за Етап 2009 и Етап 2010
- Представяне на проектосписък на Обществен съвет и Стратегия за фондонабиране на заседание на Работна група
- Мониторингово посещение на г-жа Сири Освалд, отговорник за България във Фондация „Бил и Мелнида Гейтс“, 15-18 юни 2010
- Посещения в целевите библиотеки по Етап 2009 от регионалните ИТ специалисти
- Завършване на първите варианти на учебните материали по програмата